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1. E€gpeuvarvtag tnyv oo tou Fourier
O J. Fourier mpoteve tny avamapdotacy evog neplodinol oAUatos g ddpoloyo cuVNUTOVGLY, mida-
votata dnetpey o Thfdog, ue cuyvotntee axépateg TohhamAidotes utog Yepehiddovg. [ mopdderypa,
Yewpriote v avanapdotaoy evéc meplodixol ofuatoc z(t) wg d0poloua GUYNUITOVEY DIAPORETIXDY

CUYVOTATWY:

2(t) =Y Ay cos(2m fit + ¢)

k=0

(o) Av 1o z(t) €yer nepiodo T, téte oLd elvon 1) ouYVOHTHTA TOL 80U GUYNULTEVOU;
(B) Eotw 6T
y(t) = 24 2 cos(2nt) — 3cos(67t + w/4)
Etvor to ofua neptodixd; Av vau, mold 1 neplodog tou, Tp; Totég tipée €youv ta Ay xon to ¢y TOU
y(t), 6nwe autd opilovton ot oyéon tou z(t);
(v) 'Eotw 6u

w(t) = 2+ 2cos(2mt) — 3cos(20t + 7/4)

Eivar 1o ofpa teprodind; E&nyeiote.

2. ®aopata [T atoug xow Paong
‘Eotw 10 ofjua

z(t) = z1(t)x2(t) = {3 + 2sin(2nt — 7/8)} cos(2w4t)
(o) Tpdhre to x(t) we
x(t) = Ay cos(2m fit + ¢1) + Az cos(2m fat + p2) + Az cos(2m fst + ¢p3)

omou f1 < fo < fs.

(B) Zyeddote to gdopo nhdtoug xa gdone tou 1 (t), xadwe xat tou xa(t).

(Y) Xyedidote 10 @doya nhdtoug xat @done tou x(t), ypnoonowdvtag to ddpoioua mou avantuia-
TE 070 TPOTO EPATNRA. Zuyxpivete ta Qdopata tou z(t) pe to gdopata v 1(t), x2(t). T

TopaTNEELTE;



3. Avdntuyua o Xeipd Fourier - I

Eotw 10 neplodind onpa, e neptodo Tp
2
w(t)=2— —t, 0<t<Tp
To

(') Avantiite 1o oe oepd Fourier.

(B) EZyedidote 1o @dopa TAdTOUC Xou PAONE Yid TOUS TPWToUS 5 Gpoug Ttng oetpde Fourier.

eCL:E

(e=2)

Bonfdeio: Sag diveton ott /me‘”das =

4. Avéantuypa oe Xeipd Fourier - 11

‘Eotw to ofjua

x(t) = sin®(27mt)

2. 2 7 . 7 7. 7 14
Avanti&te 1o ofua oe oepd Fourier. Iowd elvon n neplodog tou ofuatog;

5. Avdntuypa os Xewpd Fourier - 111

‘Eotw 10 ofjua tou Xyfuatog 1

® sin(2m fot), 0<t< Lo
€T g
0, L «t<1

Avanti&te to ofjpa oe oepd Fourier. IlposéZte tov 6po Xj, yia k = 1! Awoywplote tov unoloyioud

-To -To/2 To/2 To t

Yyfuo 11 Xua Aoxnong 5

ToU and toug Gpoug Xi, yia k # 0.



6. Yuvteieoctéc Fourier

Yoc divovton ot cuvtedeotéc Fourler
1

X, =j—
(o) Lyedidote 10 @dopo thdtouc xou @done Tou opatos Y k = +1,+2, +£3, +4.
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(B) Ot ouvieheotéc autol avtanoxpivoviat oty oelpd Fourier evég ofjpatog, x(t). Autd 1o ofjpa eivon

mporypoatixd; Poavtactixd; Mryadixd;
(v) Yrohoyiote touc ouvteheotéc Fourier tou ofpatoc gx(t), ONA. NG TAPAYWYOU TOU GHUITOC

x(t).

Bordeta: TTapaywyiote w¢ npog ¢ 1ov tuno tou avantiyuatog ot exdetixt, oelpd Fourier. Tlpoonadrote

VoL Dl wEIoETE TOUC VEOUS GUVTEAEOTES amd Ta wryadind exdetind ouato.

7. Yewpég Fourier otny npdEn! - MATLAB (bonus 10%)
(o) o pdidnpa, detlote 6Tt T0 ofua

1, o<t<h
z(t) = .
—1, 70<t§T0

avanthooetar o oepd Fourier wg

Iece 1
z(t) = - ;O 1 sin[27(2k + 1) fot]

4 1 1

= —(sin(27 fot) + 3 sin(273 fot) + 5 sin(275 fot) + - - -)
T

O opaxdte ypopués xdduxa uohoyilouy wa Tpooéyyion tou ohuatoc (t) YeNotLoToLdVTAS T

oetpa Fourier ye 10 6poug. Avahlote 10 mpdypouua Ypopui-ypopur, yio vo 1o xatavorioete. Ia

7 4 . 7
anopleg, oteldte e-mail otn Alota.

TO = 2; % Periodos shmatos (se sec) (epilegw opoia 8elw)
d = T0/600; % Posa shmeia ana periodo 8elw?

D = 3; % Poses periodous 8elw na exw?

N = 10; % Posous orous sth seira Fourier na ypologisw?
A0 = 0; % 0 prwtos oros einai mhden sto paradeigma mas
k = 0:N-1; % 8elw N orous ths seiras

Ak = 4/pi * 1./(2xk+1); % 0i 10 prwtoi oroi ths seiras

t = 0:d:D*TO; % 0 xronos t



w0 = 2*pi/TO; % H kyklikh syxnothta (w0 = 2*pi*f0)

x = A0 + Akxsin( ((2xk’> + 1)*w0) * t); % To shma!!! :)
plot(t,x); % Optikopoihsh!
xlabel (’Time (sec)’); % Gia omorfia :)
ylabel(’Amplitude’) ; % Gia omorfia :)
title(’Xmmmm. .. douleuei!’); % Gia omorfia :)

To anotéheopa guivetar 610 Lyfua 2.

Xmmmm... douleuei!
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Eyfua 2: Yepd Fourier oto MATLAB

(B") Beeite 1o avartuypa ot oepd Fourier oto MATLAB, v 10 ofua tng ‘Aoxnone 3 autic tng oet-

pdc aoxfocwy. Tpononoiote 1oV Tapamdve XOBIXA BGGTE Vo THPETE TO AnoTéAEoUa oL VEAETE.

8. Beethoven xou X0Ov9eomn Mouowxyric - MATLAB (bonus 10%)
Or mapoxdtew evioréc ato MATLAB brnutoupyoly éva nuitovoedée ofua, didpxeiag D = 1200 msec
(dnh. 1.2 sec), ouyvétnrac f = 200 Hz, undevixfic gpdone petatémons ¢, xo povadiafou thdtouc A,

pe ouyvotnta derypatorndiog fs = 11025 Hz.



fs

w]
]

ct
]

sig

= 11025;

200;

1200;
0:1/£fs:D/1000;

= cos(2*pixf*t);

Av 9€houpe va To axolooupE, TANXTEOAOYOVUE

sou

ndsc(sig, fs);

1oV mopoxdte Tivaxa cog divovtar aTNY TedTY OTHAN ot Tp®TeC 13 vo1eq ot popey| apriuol TAAxTEoU

Tdvou, xat duo radoel (0) tou épyou tou Beethoven, Fur Elise. Ytn delbtepn otnhn eivor ot didpxeiec
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(o) Trohoyiote 1 ouyvétnra oe Hz xdle vétouc otov napandve mivaxa (eEapohvial of TauoELs).

(B) Zuvidéote Tic napandvew voteg (e undevixr; ¢don xon Lovadiaio TAGTOS, 0TS GTOV XMOBLXO TUpo-

Tévw). llpocéZte, o nadoe etvor amhd éva undevixd didvuoua didpxetag 160 ms. Arnodnxedote
xdde voto o€ wa UETABANTA-Otdvuoud, T.y. TNV TeaTY vota ot petofAnty s1, tn debtepn vota

oTN UETABANTY 52, %.0.%.



(v) Xenotwwonowdvtae Tic napandve petaBintéc - Staviopata tou wéhe gudate (sl,s2,---), on-
HoVEYNOTE €V UEYUAUTERO OTiUa TOU TEPIXAELEL ONOL TA TUPATAVE OHPATA, ONA. €vor YeyahlTERO
oo mou amoTeAeitar and To emuépous orpata To éva dimha 6To dAho. Autéd Méyeton ouUVEVWON

(concatenation). Tha v T0 xdvete auto, TOAG anhd YpAQETE (€00 HTL GCUVEVMVETE TOl TEIAL TEAOTA
/

ofuartar)

s = [s1 s2 s3];

Av ovopdoate 10 UEYUAITERO OTUA TOU DNUOVEYNOATE WS MUSsic, TOTE YE TNV EVIOAY

soundsc(music, fs);

UTOEELTE VoL axX0UGETE T1) Houotxr) Tou wohic ouvdéoate! :-)



